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K ia d ó -h iv a ta l:Ri mászom hat, Deák Ferenot-u. M sz ». a könyvkereskedésben — Ide intézendók a kia.ló hivatalt illet«*» elüretizetéa, hirdetmény, nyiIttér és egyéb felszólalások.
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Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés letfczélszerübban postautalványutján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz föl.

A körülmények.R czim keveset Ígér s tudom, hogy e/ik- kem keveset is mond, de sokat jelent. So káig törtem a fejemet azon, hogy mily ozimet a<l|ak czikkemnek, a mi vonz, a mi iger és az plvaéo kíváncsiságát felkelti; de őszinte akartam ii s azért választottam azt.Bárhová tekintsek az ember életében és társadalmi mozgásában, azt kell tapasztalnom, hogy a társadalom ma erjed, de nem úgy. mint az élesztő, a mely akkor használható, ha erjedésnek indul, de ellenkezőleg erjed, bomlik. A társadalom akkor egészséges, erős és tud hasznos dolgokat művelni, ha szerves egész«* >en dolgoz k, de ha alkatelemeire bomlik és külön külön nagy távolságokban és e/éltetrs/.tett. irányban dolgozik, akkor munkája nem lehet sikeres és a közjó, a közérdek és a nugáii emberek anyagi romlására vezet.Szomorú, de úgy van és épen azért ki kelljelenteni, hogy a társadalom rétegeiben beállotta pangás. Ne nézzük a külszínt, a külső mázataz embereknek, mert az csal; tekintsünk belőle-t*-be. tetteibe s akkor igazat lógnak nekem adni.Ha hinnék a bölcselkedóknek és azoknak, kikmindent a természet ős ereje re és ölök törvenveire vezetnek vissza, azt kellene állítanom, *hogy az emberiség, a társadalom lend kereke a holt pontra jutott, a honnan az visszaesik visszaforog és igy az emberiség elérve a végzet által neki kijelölt pontot, visszafejlődik.Nem tudjuk, igaza lesz-e a bölcsészeknek ? Majd meghozza a jövő Kgy azonban bizonyos, hogy igy nem jól van, mint maPanaszkodik, elégetlenkedik és keserg mindenki s ha valakinek jól megy a dolga vagy pedig valaki félre lép; ezt a körülményeknek tulajdonítjuk. Kzért választottam én e czimet.Igaz, hogy az időjárásban nagy szerepe vau a körülményeknek s ezért jogos azoknak a panasza, kiknek munkájukra, megélhetési forrásaikra és üzleteikre az időjárás befolyással van [>h ni is téren az. a hol minden az ember sza had elhatározásul ik és akaratának alávetve ha

nincsen senki megelegedvi

TÁ R C ZA .Szent hangok.(Zsolt 51.)I r isten kegyelmezz meg én nekem ! Jókedved araszd gyermekedre rám.Lelkem ha hit emelve szárnyat ölt Vedil kedvesen hozzad szálló imám !Vedd kedvesen szivem fohászait!Ha félelem, ha húhánat miatt r.'ilggedne: vigasztald a csüggedőt!Db «des a vigasz, melyet te adsz !Hun súlya nyom. lelkem hűn terheli.nehéz, be mely mélyen hatolt bh! töm Id el a vétket, bűnt, törüld!A megtérüllek ad j bocsánatot!Hugiirt szór a menny, hő sugarat ont . .  .A h ' mire a szív oly epedve vár: i*g)en a te kegyelmed Istenem kgy, a mennyből alá szálló sugár!Volkes vasryok. gyarló, elismer,.m.Mint szigetet az ár ölel körül A vélek, a bűn. -  hulláméba el hu lelkem mint roncsolt naszád merül.Vétkes vagyok, bűnös, elismerem Önvád emészt, háborgó lelkemen.Kétség vesz ott. és félelem erőt.Sötét ruhája gyászát viselem. \U h ! légy velem uram! légy! bátoríts *A félelmet lelkem borulatát.

talmában van, ott az emberek magok teremtik meg magoknak a helyzetet és körülményeket.Ha az ifjú nem tanúi, megbukik és iparos, vagy más kissebb képességet igénylő, de azért hasznos polgára lehet a hazának.Ha pedig métely vert csirát keblében, akkor proletár, elzüllött tagja ksz a társadalomnak.De ha tanúi és elvégzi iskoláit, akkor minden lehet belőle, tehát a körülményeket maga teremtette meg magának, vagy azokkal megküzd, ha esetleg az anyagiak akadályozzák is.Tegyük tehát kezünket a szivünkre és kevés, nagyon kevés eset lesz az, a mit a körülményeknek lehet betudni. Sokszor hibázunk, tévedünk és sokszor billentik életünk iránytűit jobbra, vagy balra az embertársaink áltál előidézett körülmények, de erős megtagadással és feltett akarattal ki lehet az elől térni. De sajnos, a legtöbb esetben nem úgy van. A jót. a hasznosat, az egészségeset igen könnyen adjuk fel a rossznak és mentegetjük magunkat a körülményekkel. sót ha bírói felelősség alá vonatunk, ottan is az enyhítő körülményekre hivatkozunk s minthogy erről törvényszakasz rendelkezik, annak he yt is adnak.Ki ős hullámokban I ómpölyög a társadalom, felkorbácsolta az emberiséget valami, sorsával— s hogy miért —c  i/kü'ön-külöu kellene erre minden embert megkérdezni s akkor talán még nehezebb lenne e kérdésre feleletet adni, mint általánosságban Epen azért szerintem az lenne e kérdésre a leghelyesebb felelet* elégedjen meg mindenki sorsával, hiszen a példabeszed mondja: „nincsen a lóidon semmi sem egyforma“ , de nem is lehet, mert akkor a teremtés remeke lenne megzavarva.Napirenden van a gyilkosság, a lopás, a rablás és a sikkasztás. Megfoghatatlan tények ezek a czivilizáczió aranykorai).n és akkor, midőn minden ember megtalálja keresetforrását, sőt többet is, mint egy ember megélhetéséhez szükséges, s ezt mind a körülmények idézik elő.Varosunk sem mentes e bajoktól. Csak pár éve, hogy a szövetkezet es a konzervgyár megalakult és a legnagyobb felügyelet és ellenőrzés mellett arra ébredtek a részvényesek, hogy mind-
Sugárzó fényű)é mely biztat, emel Édes remén)nyé változtassad á t !lelked áradva gyermekedre, rám :Hittel, reménnyel telve, boldogan Tekintek barmi sors. jövő elé!Borsom, jövűui áldó kezedbe van.Kényben, árnyban, ez áldó kéz vezet . . .. . . Nap alkonyán, világié hajnalon :— Im adv a hirdető az úr nevét,Halaadassai zeudillj éu dalom !

Itorsody Méla.Kirándulás.írta : SZ. M.Szeretem a „tengerpu.sztas&got", de jobban szeretem a „fenyvesekkel vadregényes tájat“ , mert „itt születtem tűi ezen a tájon“ . — Szeretem a természetet bármely időtájbau, bármilyen idób *n : akar napsütötte délben, akár lebeletlagyasztó hideg éjszakán — Szép a „daltelt mező“ , de szép a „hótakart tető“ is. A szabad tenné- szét ölén lel vigaszt a lelkem, „ha hubanat gyötör“ , ott re- pes a szivem, ha „vidor érzet karja var.“Ha szelét tehetem, ki kirándulok a batárba egy kis jó levegőre. A természetben sohasem vagyok egyedül, sohasem vagyok elhagyatott, sohasem unatkozom mindig ismerőseim társasagában múlik az időm. A forrás, a szikla, a virágok, a madarak mind mind ismerőseim, mindig szívesen fogadnak vendégül maguk közé, amiiy szívesen látogatom ón is meg őket.Hát ha még kedvemre való kirándulók körében él vezbetem a természet szépségeit! Akkor aztán perczekké válnak az órák, nein ismerek faradságot, nincs határa előttem sem a térnek, aem az időnek.

két intézménynél több ezer koronára menő sikkasztás történt. Hz igy nem jól van. Távol vagyunk attól, mintha az ellenőröket akarnánk megvádolni, mert hat az is közmondás: „hogy a tolvaj ellen nem lehet védekezni“ ; de fel kell emelni szavunkat először azért, mert mások takarékossággal gyűjtött vagyonáról van szó, másodsorban pedig ezek olyan példák, a melyek könnyen követésre találnak és végül harmadsorban az üzleti bizalmat ingatják meg.Keserű ébredés az különösen azon férfiaknál, kik teljes ambiczióval és odaadó dijízatlan buzgalommal munkáltak közre; de már megtörtént és nem tehetünk róla. legfeljebb csak tanulhatunk és nagyobb Óvatosságot meríthetünk a jövőre.Általánosságban óhajtottam a társadalom kóros, beteges állapotáról beszólni és éjien azért nem is foglalkozom e kérdéssel bővebben : egyet azonban engedjenek meg nekem a tisztelt vezér- férfiak. Kn azt tapasztaltam, hogy egy egyszerű példával éljek : a gyejiló akkor van legbiztosabb kézben, ha az egy embernek a kezében van. Ha ketten, hárman ülnek a bakra és ki jobbra, ki balra rántja a lovakat, azok vagy letörnek vagy elragadnak. így van ez Upasztalatom szerint mind ül téren s erre igen sok példát tudnék a közéletből idézni. Ha nem tévedek, e két intézménynél is ez a baj. Sok az igazgató, sok a felügyelő, sok az ellenőrző bizottság, választmány stb. Tapasztalat szerint minden ehez hasonló téren eleg egy agilis embt.Hogy ezt igazoljam, nézzük a magán szakgyárosokat és nagyiparosokat, hol maga a tulajdonos minden egy személyben, s igy aztan mindenről van tudomása és nem lehet visszaélés, sikkasztás.Meg a hivatalos téren is érezzük e rendszernek káros voltát. Ha bármily csekély közérdeket szolgáló ügyet akarunk keresztül vinni, bizottságokat választunk, küldünk ki s mentül nagyobb számban, nehogy valakinek a hiúságát megsértsük Természetes, hogy legtöbben csak a nevünket szeretjük szerepeltetni, de bizony sok irányú elfoglaltságunk mellett a munkára reá nem érünk és így a legtöbb esetben a bizottság eljárása is a tagok részvétlensége folytán meghiúsul. Ha pedig együtt vagyunk, annyi a
Jul eső lelki gyönyörrel telik meg kebelem, ha i város határait elhagyva a szabad természet ölén tele szívhatom magam portalan, ózondus, bacziliusiueutes bal zsarnos levegővel.Ma három hete, délután szinten kirándultunk a zöldbe Hölgyek barman, tértiak ketten. Lőfegyverrel, látcsöve ellátva nekirugaszkodtunk a pokoragyi partnak.A part zenitjén visszafordulva gyönyörködtünk i városunkra és vidékére: a szép Himavöígyre nyíló púm pis panorabau. Az „aranykalásszal ékes“ partos vidél sem megvetendő látvány! Viszhangra találtak keblüuk ben amaz arany szavak, bogy:„Öli természet! 0 !i dicső természet!Mely nyelv merne versenyezni véled?Mily nagy vagy te, mentül inkább hallgatsz,Annál többet, annál szebbet mondasz.“Mintha csak a mi lelkűnkből fakadtak volna. — Nem tudtunk eltelni a gyönyörérzet mámorától. Tovabl indultunk, de vissza-visszatekiotettünk a távolban elinti radozó városra, tornyaira, hátterének keklö hegyeire: i Mátrára, a Blikkre. Egy egy tekintetünkre feleleveuedtel lelkiiuk szemei elölt a „daliás idők*. . . Diósgyőr, Eger, Ser ke, liedó, Fülek. Salgó . . . Való és költészet . . . Magyaroséin, török hadak . . . Lótó-futó eziíra udvari nép . . fény és pompa . . . „zene, táncz, bor“ . . .Hol hajdan „vár állott, most kőhalom.“ Kóhalou valamennyi: A múltak tanulságos emlékei.Felliikadt szivünkben még annak érzete is: „Ha i föld Isten kalapja, hazánk < bokréta rajta’“ 8 nem la lábuk szertelen hiperbolának .minek egyik-uu k krili kus hirdeti az érzelmek e kitörését.Észre sem vettük, mikor a fűszeres lég illatátó ittasan eltréfálva, enyelegve. Alsópokorágy tornya eléül bukkant, hátterében a Bankatetóvel.Társaságunk egyik-másik tagja még nem látta i képet, 8 önkéntelenül felkiáltott: Heh gyönyörűt



felszólaló, hogy nem lehet a tulajdonkópcni eredményes intézkedést vagy elhatározást abból kihámozni.Kinek ne.n inge ne vegye magára. Kevesebbhiúságot és több munkát kérünk a nevében. közérdek
Női kereskedelmi tanfolyam.A késmárki kereskedelmi társulat elhatározta, hogy az állami felső kereskedelmi iskolájával kapcsolatosan a jövő tanévben is női kereskedelmi tanfolyami)1 szervez.A női kereskedelmi tanfolyamnak megismerése ezél* jából szükségesnek tartom a következőket megemlíteni :A tantól)am czélja a nőknek gyakcrlati, praetikus nevelést nyujttani és óiét oly szakismeretekkel ellátni, melyek őket a kereskedelmi, üzleti pályán, különtéle állások betölté>ére is kepesitik. Az itt nyert szakismeretek alapján alkalmazást nyerhetnek mint könyvvezetők, levelezők és pénztárkezelői bármely iparvállala nál. gyárakban vagy kereskedésekoen, esetleg, ha a lépirást is elsajátították, különféle hivatalokban és irodád an.A tanfolyam 10 hónapig tart és tantárgyai: a kereskedelmi számtan, kényvviteltan. kereskedelmi és váltóismeretek, irodai munkálatok, kereskedelmi levelezés, magyar és német nyelven, áru smeret a földrajzzal, gyors-, gép* és szépírás. A heti órák szama 18 s a tanítás csak a délutáni órákban tartatik.A tanfolyamra azon leányok (nők) iratkozhatnakbe, kik valamely hazai polgári, vagy felsőbb leányiskola négy osztályát, vagy a lelsőbb népiskolát sikerrel bele*jezték*Felvételi vizsgálat alapján felvehetők olyanok is, kik a nevezett iskolának csak 1—2, esetleg 3 osztályát, vagy csak az elemi iskolát végtzték el. Ezen tel vet ei i vizsgálat kiterjed: a magyar nyelvre, számtanra és íöldrajzra. Megkivántat'k ugyanis’ 1. A magyar nyelv ismerete alak- és mor.dattanilag s artasság a fogalmazásban 2 Számtanból jártasság a négy alapműveletben egesz és törtszámokkal s a hármasszabályhoz tartozó feladatok megfejtése. 3 Földrajzból: Európa, különös tekin'ettel Magyarországra, továbbá Ázsia es Amerika leiró földrajza általános vonásokban s Afrika és Ausztrália átné- zetileg.A felvételnél a kor nem jön tekintetbe.Tandíj a tanfolyamon egész évre 100 korona, mely összeg két egyenlő részletben, a beiratkozás alkalmával és február hó 1-én — esetleg 4 részletben — fizetendő Felvételi dij 4 korona A felvételi viz.-galat dija 10 kcr.A beiratás és felvétel folyó évi szeptember hó 1-étől 3 áig tart. a tanítás pedig 4 én kezdődik Jelentkezni bármikor lehetBővebb felvilágosítással szívesen szolgál.Késmárk. 1005. julius havában.

Belóczy Sándor, igazgató.Hírek és vegyesek.u  %/Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind azon olvasóit, kik még az előfizetést me/ r un újították avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést k iegyenlíteni sziveskedjeLfk. Tisztelettela „G 3 M Ö R -K ISH 0 N T “ kiadóhivatala. Személyi hirek. Bornemisza LDzIó alispán f.hó 2 an a (darumra utazott hivatalos vizsgalatok czéljá ból Különösen az ottani államosított iskolák építési ügyeit és a községek vagvoni állapotát fogja befutó vizsgálat alá venni Luhie.s (iéza megyei főjegyző leányával Margit
kával 14 napra Lucsivna fürdőbe utazott a mai napon, hol Ilanvay Zoltán nagybirtokosnak lesz szívesen látott vendége. — Pékh József kir. erdőmester a in kir erdő- hivatal vezetőié a napokban kezdi meg t> heti szabad ságidejét. — Ilámos László főispánunk a tegnapi nap folyamán városunkban időzött, innen pedig Tatra-Lom- niezra utazott, hol családjával három hetet fog tölteni. 
Pósa Lajos a hires költő, vármegyénk szülötte csaladja val Radnótou nyaral.Közelebb érve, a pokorágyi templom harangjának hivó szózata csendült meg fülünkben.— Délutáni imára hívja a hívőket, — mondottuk egymásnak.A faluba érve láttuk, hogy a nép ünneplő köntösökbe kiöltözötten, kisebb nagyobb csoportokba verődve, várakozó pillantásokat vet egy pont felé. Nem tudtuk mire vélni a nép kíváncsiságát l)e csakhamar láttuk hogy mi csóditette ki a falut: Lakzi volt ott. — Elszorult a szivünk, midőn a ineuyassionyos ház felől egy teher koszorús, talp g feketébe öltözött nőt közrefogva jött a nászmenet a templom felé. Kérdezősködé- sünkre megtudtuk, hogy gyászol a menyasszony, osztozik a vőlegény gyászában m~*rt özvegy ember ó. két kis gyermeke van otthon Zehorjnn. kik hat hét előtt vesztették el édesanyjukat, aki főzött nekik, varrt és mosott rájuk. Az anyatlan árvák nehéz sorsa bírta ra az „embert“ , hogy ily rövid gyász ufán vigyen „asszonyt“ a házhoz. Azért volt talpig feketében a menyasszonyMostaha sors a mostoha gyermek sorsa, de gyakran mostoha sors a mostoha anya sorsa is ! . . .Bementünk mi is a templomba a násznép után. Már ott volt a vőlegény is násznépével, a kóruson az iskolás gyermekek a kántorral s az Cr asztalánál a pap is.Rázendítették a zsoltárnak egy megfelelő versét. Egy-egy sorát diktálta a kis diák s utána énekelte ájtatos melódiával a gyülekezet. Majd a pap moudotta el épületes, szivrebató beszédét, könnyét facsarva a hívók szeméből. A  mindenható igaz Isten rendelkezéseiben való megnyugvás és hála könnyeit. Azután a pap az egyház szokásai szerint megeskette a jegyespárt Érdekes volt. hogy a „szószóló“ az esketés végeztével a paphoz iutézett verses köszöntőt mondott el.Emelkedett hangulatban hagytuk el mi is a templomot Ó8 nekivágtunk a zellerjei erdőnek, hogy lelkünk •somjának a szent beszéddel törtéut kielégítése után a
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Egyházmegyei k ö  sgyülóa. A gomöri ev ref. egyházmegye közgyűlései folyó augusztus 31 on Ki- raaszombatban tartja meg.H a z a t é r t  ü d ü lö k  Knhinyi Aladár kir. törvény- széki éhek, Szemann Endre prépost plébános, fekete Bál föld Ilii vés iskolai igazgató és Ragályi Géza számvizsgáló, — kik üdülés czeljaból négy hétig távol voltak,hazaérkeztek.A  i  a g y e c é c e ó n y i  R i k ó c z y - ü n n e p  A szomszédos Nógrádvármegye t. évi szeptember hó 12 én országos ünnepélyt rendez Xacyszécsényben I I .  lUkoczy 
Verencznek 1705 ik évben fejedelemmé történt választása emlékére Az ünnepelvre N igrádvarrnegye az összes hazai törvényhatóságokat megtiiván, vármegyénk is képviseltetni ogja magát küldöttségileg. A küldöttség vezetője Lm ács Géza vármegyei főjegyző lesz. küldóttségi tagok pod g. kik részt venni óhajtanak és ebbeli szándékukat Lukács főjegyzőnek bejelentik.K in c v e a é i . Böhm János főgimnáziumi tanárt a szolnoki allami ti gimnáziumhoz nevezték ki rendes tanárrá. — Bor sód y Brlat lapunk jeles munkatársát a m. kir. belüg .’miniszter a haugouyi kerületbe anyakőnyv- vezetó belvettesse nevezte ki.Áthelyezés. Kahle Elemér vasúti hivatalnok— a tiszolezi fütőházi főnök íia. ki az ilteui állomáson is hosszabb ideig működött -  B.eznóöányáról Tornaly- lyára helyeztetett átKinevezés. A kassai iielötábla elnöke B la lo  L a 

jos rozsnyói kir. járás iro-ág díjtalan joggyako uokot dijas jog^yakorookká nevezte ki.A  í a r k á c a i  k o r o r v o a i á lasra a tornallyai főszolgabírói hivatal a pályázatot kiirta: törzstizetés: 
1200 korona, lakbér: 200 sor utazási átalány 300 kor. és a megállapított látogatási ti jak — Bal) ázni lohet f.ho 15-ikéig.S z a b a d n á  g id ö . Dr Zehery Istvau vármegyei alorvos és kir. törvényszéki orvos t. hó 2 ikan 10 n p i szabadságra Iglótüredre utazót — Dr Mesko Miklós vármegyei ;iszti főorvos szabid^ftgidajet megszakította, s a hivatalos teendőket t. hó 20 ikáig itthon latja el.T o m p a -ü n n e p  F e k e t e h e g y e n . A feketehegyi fűrdózó kezöuség ez evben is n egtartotta szokásos Tompa ünnepélyét élénk érdeklődés iLellett. E ^  ünnepély eiide- zósébeu — mint minden évben — most is a föírdem ami kiváló földinke: Perjéssy Lajos verseczei tanár és lap'Z^rkesztöé. kit a sikerért m»ltan illet meg az elismerésH a lá lo z á s o k . Ötv. Bodrogközi Lajosné szül. Illés Hedvig 2 ,/# eves ktdves kis eánya Anna. ul.hó20-ikén— hossza; betegesked'-s u:áu meghalt. 31 én temették el a kis halottat —- Iretyák Samuel ügyvédi Írnok 50 éves koratan julius hó 31 en a helybeli közkórLázban meghalt. F. hó 2 lkán temették el. — \ argedé;] özv. 
Visnyay Balné szül Liptay R)zália t hó 2-án hosszai betegvég itau elhunyt 03 éves korában.B a lä a e t . Sarinay Igntcz helybeli bádogos mester O-gyai ban a báró Luzcnsiky Henrik kastélyán javítja a tetőz»tét, s t. hó 2-án re,:g*l munkaközberi 8 létra elcsúszott s Sarinay leesett, luikjzbeu alszárcsoutjr eltörött. A báró rögtön beszállította automobilján a sérült Sarinayt, I: gyors orvosi segtlyben részesült A taleset komolyabb következménvekft nem fog maga után vonni.Távbeszélő. T örnallyáról kapjuk a liirt, de nem távbeszélői', hogy a Kiállított avbeszelő mar forga ómba is által aeatott. — Elkelő vo na, ha városunk e tekintetűm nem az utolso Dime dt most már Tornallya után reá kerülne a sor.V i h a r .  Folyó hó 3 an, csütörtökön a rekkenő hőség után »egereitek az ég Csatornái. Délután hirtelen nagy zivatír tamadt, kísérve nttenetes nagy villán.Iás>al es dörgéssel A villám a szútori erdőben egy hatalmas c-erlat bántott darabokra; itl a városban pedig a varmegyei kö'.kúrhaz villámhárító aha futott végig nagy robajjal a vi lám — Szerencsére haj nem történt.Mérgezési kísérlet. Híjdu Mariska pinezérnn a régi „K iróna“ vemDglóbeu elkeseredésében t hó 4 én e>te egy csomó leander levelet megfőzött s levet meg- ilta. A bó-eges folyadéktól azonban rövid utón csakhamar megszabadult és egyéb baja nem történt.CxigAnyaink a Tátrában. Oláh Gyula kedvelt prímásunk a Tátrában. A I>ó Tatralüred*n mulattatja jól szervezett zenekarával a furdőző közönséget Jóleső

Viricza-paUk kutforrasának üde vizéből oltsuk el Üstünk szomjúságát.Gyönyörű helyen van ez a forrás. Egy meredek hegyszakadékba vágott lépcsőzi t vezet le oda kigyó’.onal bari, mely ki van rakva hely ly -I közel nagy lapos Lizalt- es mészkövekkel s szegélyezve vm szebbnél-szebb cserjével s fával. A gazdagon vallakozó különböző fajhoz tartozó fa között euy óriási bükk nyúl k az égnek Istentől ihletett fe.sió ecsetjére méltó kép! De nincsen művészi kéz, melj oly „szivet, lelket andalít)“ vászonképet tudna alkotni. mint ezen tájrészlet a természet ölón. Igen, mert ebbe a képbe még virágillat és egy-egy gerle, vagy kaczagó rit.ó páriát hivó epedó hangja is belevegyül.A fonásnál szomjunkat ezy papírból tölcsér alakúra hevenyészel serleggel lecsilap tván, a káprázatos szépségű hegy-zakadékból * túlsó oldalba lankás emuiké léssel vájt utón szabad térre jutottun <, hol ujablj s újabb cso- dahatá^u kép tárult elénk: tájkép festőnek valóságos kincses bátyaiBenéztünk a zellerjei mi lóbe is. Az éjszaki szelektől kevéssé védett gyümölcsösökben cseké'y termés mutatkozik.El akartunk jutni odáig, ahonnan a Balog-folyo kies völgyére: a balogi hercze/i kastélyra és a meleg- hegyi vadaskertre uyilik kilátás ; de az idő előre haladott volta miatt ezen tervünkről, fájó érzéssel le kellett ezúttal mondanunk Már lemenőben v J t  a nap és míg idejében haza akartunk kerülni. tVissz Hördültünk tehát és a szakadékon átkelve a zellerjeiknek azon a gvalogös'ényén, melyen a Viricza- forrás vizel korukban haza torJják , útnak indultunk. A teli hold ábrándozásra ingerlí fénye mellett, zöld erdőn, h’.rnes réten és érett kalászt rengető szántón keresztülhaladva értük el Zellerje faluját hol újabb meglepetésben részesültünr A falu népeit is az utczán varia a lakzisokat Pokorágyi cl. Mi is vártuk. Kő iben egy almafa alalt álló csoport „jó édes“ almával veudégelt meg bennünket.

örömmel értesülünk arról hogy az ottan megforduló vendégek a legnagyobb dicséretté halmozzak el es a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak Oláh Gyula iát* ka- ról. Ma Felső-Magyarország legerejetibb czigánynak tartják s 2 estére meghívást kapott Kassára is hangversenyre. a melvet a fürdőidén)' befe eztével fog megtartaniTüis. Vasírnap délután a Js uosi felöl jövő vonat gépjéből sziporkázó szikrák, a Szabó Elemér pusztájánál levő őrház melhtt m »ggyujtották a szérűt s az ott levő keresztek közül nehánvat a gyuisan harapodzo fűz elham- vasztott. Szerencsére a kár nem ingy A lángnyelvekneka közbeeső országút állotta ut|at.S z t r á j k o k  é» b o jk o t t o k  matti  késedelmektárgyában a m. kir belügyminiszter a tövet kozó körren- delitet intézte valamennyi vármegyei és városi törvény, hatóságokhoz: .„A ministertanáos  ̂ k^rpskcd^lGniüiryi rn 1 ui s t ur indítványára kimondotta, hogy az összes állami os hatósági szállításoknál a sztrájkok és bojkottok által okozott vét Du késedelem a kötelezettnek a teljesitési. illetve szállítási határi ló meghosszabbítására igényt ad — A minisztert inácsot az állami szá. itások és munkákra vonatkozólag ezen kérdósbin mar a kir cuna áltál is döntvényileg elbgadott gyalorlattal megegyező állásfog- laláiánáí azon indok vezet e, hogy ezzel a sztrájk és bojkottok által okozott teljesítési iégedelera jog következményei tekintetében a h zonyta uiságct megszüntesse, miáltal ai ipar a tömeges muiHabeszüntetések szerte- lenM;gével szemben több s oerrel védekezhetnék s így a munkaadók ellenállási képességeinek foki zása a m mzet- gazlászatilag oly nagy károkat oki só sztrájkmozgalmakra is nérsék őleg hatna. — M után a szóban lévő állái-fog- lalás az előbb érintett czélnak teljes mértékben akkor tele ne meg. ti a azt az öszezes közhatóságok is masukra nézve kötelezőnek ismernek el. arra hasonló állásfoglalás végett a törvényhatóság figyelmét azzal lmom fel. hogy a rt ioistertanács inegállapo lása szerint a hat; idő meghoeszabitas méive a vétlen késedelem terjedelméhez képest maguk a közhatóságok áltál állapítandó meg s az erre tona'kozó közelebbi határozatok a szállítási illetve munkaszerződésbe felveendők A vármegyei törvényhatóságok re-ze**5l tö ént n ^gáliapodasok a rendezett tanácsú városok és ki zségek képviselőtestületeinek szintén figyelmébe ajánlandó “V a s ú t é p ít é s i  o n g e c le ly . X kereskedelmi miniszter G e r s t e r  Béla és T ö r ö k  E nil budapesti vállalkozóknak a Rozsnyótól Kiinduló JóD*zt és Kra>zri.ihorKa*várallya községeket ér’ntő és Dernóig vezető vasút építő tesé'e vonatkozó engedélyt meghosszabbítottaV a k m e r ő  r a b iá é i  k ís é r le t  A múlt hét folyamán D o h e i in budapesti vállalkozó, kinek Ajnacakő határában kőbányái vannak, munkatelügyelője Czmcr N társaságbán az sjnácskói bíró elöfegatán Ajnácskó állomásról a oanyatelepre igyekeztek Útközben egy fordulónál hirtelen 3 aSarczos rabló ugrott, elő és a kocsit meg- támadtak A kocsis nem vesztette el lélekjelenlétét és a lovak köz» csapott. A lovak őrült száguldásban rohantak tova, mire lövésík dördültek el és az egyik ló meg is sebt-sült. Még vagy 500 lépésre birta a meglőtt ló a nagy sebe-ségbei a :n uést, a ho; azonban ö^zeesett. Szeiencsére itt mar segítség érkezeit, s így sikenilt a rablók elő szerencsésen Roheimnik a zsebében lévő na- gyoab össiegű i unkás pénzekkel migmenekülni Azt állítják. hogy tz eg)ik pisztoly írjtasa birkagyapjub l volt. így valószii ű. hogy a tettesek egyike valami juhász-féle em bér volt E vidéken le a Mátra a!iáig már 15 év óta egv állandó jól szervezett rablóbanda garázdálkodik, a mely barn a amuk ideién Salgó-Tarján  és Kis-lere.nnr vidékén is a bánya pénziáruokot. két év előtt p*'dig B r a u n  Mór ajnácskó birtokost ribolta ki.K iá l l i t á u  But iokon f. évi szeptember hó (olya mán gazdasági kiállítás lesz. melynek előkészületei mar nagyban folyna« — ugy In link, hogy ebből az alkalom ool a várni!gyei orvosszövetség és a községi és kör 
jegyzők egyesülete ezei időpontban Látnokon lógja éve* r»*n»ÍHS közgyűlését megtartani, ra»ly a kiállítás megtekintésével és tanulmányozásával lesz egybekötveB o r á r v e r ó a  A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara “ ftesiti az érdekelteket hogy az egri m kir. vincellér iskola igazgatósága a készletében levő bor. törköly és borpárlat eladására árverést hirdet — Az árverés helye: nevezett vincwlDriskoDnak a kóporosi p:noék között levő állami pincéje; ideje: KH)5 évi augusztus hó 22 én délelőtt 10 óraA falu túlsó végének irányából óriási o»torpattogas, dalolás és bűhózás hallatszott. Kis vártatva egy megkapó, mesébe illő je|enetn«*k lettünk szemtanúi: két nyári szekér négy-négy felpántlikázott ökörtől vontatva kanyarodott be a faluba, h >zva Bokorágyról az egymásnak örök hűséget esküdött part a menyasszony ágyát, szú székját és sok sok násznépet, kisérve a szekereken helyetuem nyert atyafiak által.Égy „szerszavas“ zeberjei ember — illedelmes pa- rola'/.ás utáu — a lakr.ira vonatkozólag tett kérdésemre felelve, mondókiját azzal fejezte be az ujhazasp&rra czélozva hogy:— Ebből is eleg ennyi! Tamásfalán összeadta Őket a jegyző. Bokor; gyón a pap. most még ki tudja mi leszZeherién IEgv érdek es jelenség ismeretéhez is jutottunk. Társaságunk hölgytagjainak \ menetsebesség* és tavolsag- hecslós tekintetében való jártasságomba helyezett, bizalma visszajövet megrmdülvHi ze lerjei benszülött emberekhez és asszonyokhoz fordultunk azzal a kérdéssel, bogy Z-i- bériétől mennyire van Rimaszombat ! A férfiak a távolságot 1 i órainak, a nők 1 -óráinál: mondották. Természetesen az önmaguk menetsebességét vettek alapul. — Az jgyik ember plane még azt is állította hogy: „Innen Szombat közelebb van, mint Szom attól ide.“ Ami szintén nem Dhet vita tiirgya. mert, hiszen Zellerjétől Szombatig számba vehető part alig van; uiig Szombatiól Zoherjéig két jó „kapaszkodó“ esik közbe. Ugyanis ezt a kiléteit, hogy „könnyel) vagy nehezebb útja vau“ azzal ?seréli fel a köznép, hogy „közelebb vagy távolabb vau.“ A dombon levő fa'u a völgyből „messze“ vpn és a falutól a völgy „köz^l “Midőn 10 óra leié az Akasztóhegynek hazaérkeztünk, egy kellemesen eltöltött délután emlékével mondtunk búcsút egymásnak, azzal az óhajtással; Bárcsak időnk engedné, hogy meutül többször tehetnéuk ily élvezetes kirándulást.



M e g e r ő s íte tt  a la p s z a b á ly . A földmi velésügyi in kir miniszter a „Nagyróczei Vad.isztársul it“ alapszabályait bemutatási záradékkal ellátta. — A hehigymi- ni.-zier a nagymezei „Polgári kör“ alapszabályait jóváhagyóla r̂ záradékolta.V a d á s z -m u la ts á g * . A rimaszombati vadász tar saság t. bő 2 au a szabadkai maiul is helyen sil.eriilt kirándulással egybekötött nyári mulatságot rendezett. — Mintegy ötvenen vettek reszt a majálison társulati tagok és vendégek vegyesen. M ir a délelőtti órákban sűrűn gyülekeztek és a társaság több részre oszolva, i lombos íak árnyékában különíéie szórakoztató kártya ! ttokkal s a politikával töltötte idejét Míg a szakácsok, névsz*riut: 
La dingi Gyula. Törköly Józsel, Madarász Pál és Lány 
koffer Viktor, felgvürkőzve, a liuhely mellett nprilottak a gulyást és szer*bpecseuyéf. Az ebédet 1 óra körül adtak fel. a mely kitünően sikerült. Toasztban sem volt hiány. Ennek sorát Fáy (iyula, a társulat elnöke nyitotta meg, ki megköszönte a varosnak es tanácsnál* a béilő társulattal szemben tett előzékenységét. Erre i polgármester dr. Kovács László válaszolt, örömét fepzvén ki, bogy a város meggyőződött arról, miszerint a társulat a vadtenyésztés éidekébeu mindent elkövet, s így kész örömmel adja jövőre is a varos területet a társulatnak. Majd Lukács Géza főjegyző emel baráti szívből eredő szavak kiséret-beii poharat Fáy  Gyula elnök egészségére, a kit általában az egész idő alatt, mint politiksü maga- tariásu egyént is, meleg ovácziókban részesítettek. Pohár- köszöntőket mondottak még: Czinke István. Jíámos Aladár. Madarász Pál, (icduly G-*za, Törköly József, dr. llárossy (iyula, ifj. Bak»ay József stb. D dután a társaság egy ré>ze kártyával, a másik része p-*dig sétával töltötte idejét. Este 8 órakor volt a vacsora, a mely éppen úgy, mint az ebed igen jól sikerült és a társaság késő eijeli órákig maradt az asztal mellett. — A jó zenét Kalocsay Lajos banda|a szolgáltattaArató Ünnep. Fodor Gusztáv abafalai löldbirto* kos műit hó 3ü-an sikerült arató ünnepélyt rendezett a rnelv^n résztvett Osvátli Daniel feledi főszolgabíró és

m

Ternyey János rimaszombati m. kir. po4afőnö< is csaladjával. A tarsasag délután az erdőbe vonult ái, a hol az aratók a koszorút ekes verses dikezió kisére ében adtat áltál urokntk, ki azutau az ararokat fényesen megvendégelte Ezután a társasig táuczra perdült és a késő éjjeli órákig járták a csárdást és hangzott a nóta.Halálos végű baleset történt í hó 1 én Var- ged-ben, hol a beszállított gabonaneunieket a Ványai-féle gazdaságban gépelik. Az ott munkában volt K o r e n  ko Zdgmondné 38 éves asszony szoknyáéit a gép odakapta s a szereDCsétleu asszony bal czombiat elszakította Segíteni senki sem tudott a vérző asszonyon, ki rövid időmalatt elvérzett, meghalt. Az esetet mindjárt bejelentették a bíróságnak s E e l e d y  Fereccz rima^zécsi kir. aljáras- k>iró a helyszínén másnap — 2 au megjelent — s az orvosok a hullat felbonczoltak. A trag kus véget ért asszony férje Amerikában van s barom k s árvái hagyott maga után A közsógbeliek nagy részvété mellett temettek el s a vizsgalat megindult annak kinyomozasa iránt: nem terhel-e valakit mulasztás vagy gondatlanig.Sikkasztás a konzervgyárban. Egy időóta rebesg-tték. de m után biztos adat még nem volt — nem merték hangosan kimondani — a mit most már mindnyájan tudunk, hogy a konzerv gvarban s kkasztás történt — A mi kis városunkat az ilyen szenzaczió tér-wmészetesen — lazba hozza, mindenféle kombinacziók, híresztelésük kapnak szárnyra, találgatják: mennyit sikkasztottak. hova lett a pénz, hogy történhetett a defrau- datio a szigorú ellenőrzés mellett stb stb — Hat bizony az eset igen szomorú s azt mutatja, hogy a mi bccsüle- tes kis varoMinkban. hol a sikkasztásokról — ha csak az uiságból szerzett értesülések nyomán is — rettenetes f óhaborodással és megbotránkozássá! beszeltünk, a korrupció befé-zkelte magat. Rövid idő óta többször fordult elő, hogy hűtlen kezelés, csalás, hamisítás és s kkasztás miatt olyan emberektől — kik jó ideig port tudtak bin t-ni az emberek szemébe. — kiknek mezes mázos szavukkal okos gondolataikkal és sima modo tikkal csaknem a számottevő emberek köze sikerült beiurakouuiok. — m-gvetéssel kellett elfordulnia a társadalomnak < a stig- matizált egyéneket oda kellett dobni megérdemelt gonosz sorjuknak. — A konzerv gyár keserve- es nem csekély p'-uz&ldozatokat megemésztett odysszeák után múlt ev nyarán Németh Zoltán könyvelőt alkalmazta, ki nagyhangú frázisok, egy csomó Ígéret es biztatás közben foglalta el állását, kilátásba helyezve azt. hogy két-, legleljebb 3 ev alatt az eddigi veszteséget teljesen elenyészteti. sót a haszonról és nyereségről is biztosítja a vállalatot. A konzervatív gondolkodású embereknek méltán szúrt szemet az a feltűnő viselkedés, melyet később láttunk. Havi 140 koronából még egy lovas fogatra sem telik, Németh pedig nemcsak hogy naponta kocsizott, de szorgalmas színházi habituévé és kaszinói tággá nőtte ki magát, sót lovaglás ügyekben is tanácsadó volt. Szó sincs róla, megjelenése és sima érintkezési modora sokakat megtéveszthetett, de később szemmel látható volt, hogy életmódia és berendezkedése egyátalan nem áll aranyban az ő fizetésével. Idehozta aztan társul Fürst Emil könyvelőt, ki dicséretes szorgalommal és szál avatottságga! szépen rendbe hozta a könyveket, úgy hogy az előző évek hibáit a könyv- vezetés térén teUzetóseu eltüntette. Etek képezték az előzményeket s most egyszerre kisül, hogy — bár az (utézkedések értelmében a gyár személyzete pénzkezelésre -  egyáltalán nern jogosult, amennyiben ezt tisztán a takarék pénztar tartotta fenn magának, mégis egy év óta szedegette fel Németh a vasúton szállított aruk után vételi kisebb összegeit, melyek mindinkább tetemes összeggé fejlődtek s a pénzeket sajat czéljaira lorditotta. Ez összegből állítólag you koronát adott Fürst Emil könyvelőnek. Mikor az igazgatóság nyomára jött a sikkasztásnak — a felügyelőséggel együtt megindította a vizsgálatot s eddig 84)D korona elsikkasztásáród győződött meg, melynekegyreszét maga Németh is beismeri Az igazgatóság megkeresésére CscA István vizsgálóbíró is megindította a hivatalos eljárást, vizsgálatot tartott a gyárheiyiségek ben s Németh Zoltán és Fürst Emil letartóztatását el rendelte. Ez meg is történt s a két vizsgálati fogoly beszallittatott a fogházba s ott külön zárkákban helyeztettek el. A részvénytársaság igazgatósága és felügyeló- sege f br' 1-én Molnár József elnöklete mellett együttes ülést tartott, melyen az eddigiekről jelentést tett az elnök es elhatározták, hogy f. hó lü-ikén d. u. 3 órakor rend

kívüli közgyűlést tartanak, melyre már a meghívót is kibocsátottak. Egyúttal uj könyvelő alkalmazása iránt is lépéseket tesz az igazgatóság.A rimaszombati agyagipar tanműhelyátalakítása A rimaszombati államilag segelyzett agyagipar tanműhely a m. kir. keresk. mimsterium által ez év végével beszüntetvén s annak vállalati mühelylyé, kályha és cserépedény gyárrá leendő átalakítása terveztetvén s átvételére nezve Bnnemisza László alispán elnök ajanlati pályázatot hirdet Felhívja tehát ennéliogva mitidazo i agyagiparral szakszerűen foglalkozó, szakképzett iparosokat, hogy az átvételre nézve feltételeiket, valamint az átalakítás terveztet részletesen tartalmazó ajánlataikat f. évi szeptember hó 1-éig bezárólag Rimaszombatban hozzá, mint a bizottság elnökéhez, annyival inkább aljak he, mivel a k 1 űzött határidőn túl beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognakT ű z o lt ó  k o n g r e s s z u s  S z e g e d e n . Augustushó közepén, négy napon at Szegeden lesznek Magyarország tűzoltó testületéinek kiküldött csapatai. Körülbelül ezer vidéki tűzoltót fogad falai közé Szeged város. Az országos tűzoltó szövetség leatiállása óta ez a tizenhatodik országos kongresszus, melynek nagy arányait, szokatlan jelentőségét nemcsak a testületek által képviselő ideális czél fontossága, hanera Szeged város áldozatkészsége, az ország tűzoltó-testületéinek igen nagy számbau való képviselete máris eleve biztosítják.A h e g r i  é r s e k i jo g ly o z e u m b a n  a beiktatások és beiraia-ok az PJUo — PJU6 tanévre folyó évi szeptember 1 — 12 ig az igazgatónál (a joglyezeum igazgató- sági termében). 13 — lő lg eiyes tanároknál eszközöltetnek, ezen napon túl fölvétel csak külön engedélyek alapján történhetik Azok. kik a „Mensa Acadtmica“ kedvezményeit igénybe venni óhajt jak, a tanári karhoz intézendő folyamodványaikat folyó évi szeptember 15 ig nyújthatják he a kari jegyzőnél. — A  folyamodványhoz az okmányok csak másolatban melléklendők. — KözeVlebhi adatok az intézet hirde *si tábláján lesznek közzé téve Az alapvizsgálatok folyó évi szeptember 5-től 15 ig tartatnak. A „Veni Sanete“ szeptember 15 ón lesz. Az előadások szeptember 16 an kezdődnek — Kelt Egerbeü, 1005 lulius 1. Az igazgatóság.T o m p a -e m lé k  a  b ir t f& i fü r d ő b e n  Birtfa hires lüidöje eddig ;s gazdag volt történelmi emlékekben. Savunvu vizéhez, a mint a régiek mondtak, már a X V I. szazaiban járták a gyógyulást kere^ emberek, persze akkor mj g sátrakban tanváztak a forrás körül A legnagyobb magyar asszony, Zrínyi Ilona gyakran megfordult ti.ival, Ferkóva! a későbbi híres, négy llá- 
kóczy Ferenczczel a savanyú vizűéi és járt a körülötte levő rengeteg tiszafa erdőse, ben. Mert ebben az erdőben nemcsak forrásairól, haoem rengeteg tiszafa erdejéről is messzeföldön híres volt a savanyú viz környéke A  nép egy óriás tölgyet különben ” ’ *i napig is Rá öczi fajának nevez Később, mikor mai elides íüri kéz* datt átalakulni, Birtla a len.yel es magyar főn uesség rendes találkozó helye volt. Az 1863 iki lengyel fölkelés fonalait is itt szövögették, lusscwffy Józ>ef gróf egyik leghíresebb müvét, a Bírttal leveleket szintén ebben a fürdőben irta Tompa Mihály 1844 nyarán hires költői levelét Betétihez a bárttai fürdőből küldte el. A többek közt így dévajkodva a bordalok nagy költőjével:A vi/áváa, hej be kínosan melyen !Kél pohár ka, még a/, is csak foghegyenSavanyú bár, de mégis csak víz biz ez,Az embernek semmi kedvet nem szerez.

Cseh Karolylyal, a ki később a varos aierde»ze volt, s még akkor legény kovit élte, járta be a vadrege- nyes környékei. Különösen a Kőhegy volt kedves kiránduló helye. Tompa többnyírj igen jókedvűen elbeszélgetett De mar Cseh is észrevette azt a tulajdonságát, hogy olykor-olykor órákig szótlaml elmerengett, bele-beléla- mulva a nagy természetbe. De a Kőhegyen is a iegked- vesebb helye volt a hegycsúcs lábánál levő Haramia-kut. Ez voltaképpen vad regényes hegyi vidéken levő hegyi c.surgó. az őserdő kellő közepén, a hol csak a víz cser- gedezése, egy egy madárfütty zavarja az erdő mélységes csöndjét Tompa tt ónkig elüldögélt és Cseh szemelat- tan  véste he ott egy bükki mák nevének kezdőbetűit és az év>zamot A briük elmosódva meg most is látszanak. Az évszámból néhány év előtt esik 184 számok látszották. a m bői uj b-jvéséssel valaki hazafias felbuzdulásában I84*v-at csinált. A helyet sokszor mutogatta fianak Cseh erdész, <le később feledésbe ment. Most fedezte fel Újra Gyönyyössy László irodalomtörténet iró s mar most is sokm járnák oda a kegyelete* kirándulók, annyival is inkább, mert az ut elragadóau lestói. Arrafelé van kis tisztádon az Éva forrás, a magas begy oldalai! a Bárány völgy, fölötte túl a kapaszkodón a Haramia- kút. A helyet, a lürdó kegyeletes igazgatósága euilóktab laval fogja megjelölni.Miképpen kell jövedéki kihágás! ügyekben sikeresen védekesni? B ika ember, aki ezt tudja! Hiszen mar átment a köztudatba, hogy ha a pénzügyi közegek bírságot követelnek, úgy se szó, se beszéd, belenyúlunk a zsebünkbe és fizetünk, nem is kutatva, hogy jogos-e a pénzügyi közeg követelése, avagy nem s ha igen, hogy vájjon csakugyan olyan kihágást követtünk e el. aminővel vadoltatunk és hogy csakugyan olyan bírságot kell-e űzetnünk aminél tőlünk követelnek.— Szóval, a jövedéki büntető ügyekben már évtizedek óta a sötétben tapogatódzunk, és ha reauk Ut a flnáucz, úgy alkudozunk a bírságolsz« gre nézve kérünk, könyör- günk, de védekezni nem tununk, mert nem ismerjük a védekezés módját, nem ismerjük a jövedéki büntető törvényeket és az azokat pótló és azokat kiegészítő szabályokat, miniszteri rendeleteket és döntvényeket, ami nem is csoda, mert hiszen a jövedéki büntető törvényeink még máig is az 1788. évi harminczadik rendtartás és az 1842. évi hai minczadhivatali utasítás alapján „kezeltetnek“ . — H)gy tehat valakinek alapos ismeretei legyenek e téren, ehez egy kis emberöltőn át való szakadatlan tanulmányozás, adat- és anyag gyűjtés szükséges. •— Igazán hézagot pótol tehát az a most megjelent terjedelmes szakk^uyv, amelyet ma kézhez kaptunk és a melynek czmie A „Jövedéki Büntető Törvények“ és A „Jövedéki Büntető Eliaras Magyarázata.“— Irta: Hoffmann M ihály , az „Adóügyi Nzaklap“ szerkesztője — E név a tinancz-tudomány térén ma már fogalom, mert több, mint maslel evtizede, hogy Hoffman Mihály a pénzügyi szakirodalom terén működik, ame

lyen 6 egyik úttörő és a gyakorlati pénzügyi irodalomnak egyik mestere. Minden évben 1—2 közhasznú szak- könyve jelenik meg a köny vpiaczon, amely raindmegany- nyi praktikusan lev n megírva, nagy elterjedésnek örvend. — A „Jövedéki Büntető Törvények és a Jövedéki Büntető Éljírás M igyarázati“ czimü, most megjelent könyve is a gyakorlati élettel „záinol. — Kiterjed az egyenes adók-, fogyasztási adók-, illetékek- és altatni jövedékre vonatkozó összes törvények és szabályok áthágásából származó jövedéki k'hágásokra és néikülözhetlen útmutató és tanácsadó minden jövedéki és kihágási ügyben, mert alapos oktatást ad a kereseti adó , házadó-, földadó , tőkekumat- és járadékadó-, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója-, nyereményadó-, szállítási adó . vadászati- és fegyvéradó-, bányaadó-, általános jöv. pofádé-, hadmentességi dij-, szeszadó-, söradó-, ezukor- és ásványolajadó , szeszadópótlék-, söradópótlék-, átutalási eljárás, községi fogyasztási adópótlék-, dohány-, so- és lottójövedék, állami italmérési jövedék, lőpor-, liatárvám-, postajöved k-, fémjelzés-, illeték-, valamint a boritaladó és husfogyasztási adóügyben előforduló jövedéki kihágási esetekben követendő mikénti védekezésre vonatkozólag. — A munka, amely két részből áí l : „A laki“ és „Anyagi“ részből, azt czélozza, hogy a nagyközönség bármilyen jövedéki kihágási esetben feltalálhassa mindama védelmi eszközöket, amelyek felhasználásával a jövedéki kihágási ügyekben sikeresen vóde- kezhetik. — A könyv el is érte a czélját, mert a jövedéki kihágások terén előforduló esetek minden mozzanatát nemcsak feltünteti, de a kezdőponttól a befejezésig példákkal is illusztrálja, amiért is azt a közönség különös ügyeimébe ajánljuk — A praktikusan és díszesen kiállított tartalomjegyzékkel és betüsoros útmutatóval ellátott könyv bolti ára nvnlcz korona és megrendelhető az „Adóügyi Szaklap“ kiadóhivataiáuál, Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 38.
A  gomörmegyei múzeumnak ajándékozott tárgyak jegyzéke az 1805. juliua havában:Boros palack 1818-bol, C^apó Gyulától.Őskori csontok, Lovass Árpidtól.Római ezüstpénzek. Kolha Uszkártól.Bányászfokos a X V III . századból, kékfestő minta és Melanchton képe, Vozáry Samutól.Két régi könyv, Kerekes Jenőtől152 darab irat a X V III . századból.Emlékérem 1830-ból, Polónvi Bélától,Vadász-zászlóalji sapka 1848-ból, Vicziány Rezső vadászfőbadoagytól Ö Becse.

100 frtos bank jegy 1848-ból és 5 frtos bankjegy 1800 hói, Jellinek JakabtólEgy forintos bankjegy 1882 ból, Reisz Józseftől.Ukori vas szerszám. Gelb Lajostól.Sarkantyú taréj a X V II . századból, Jurecska Jánostól.Régi fa zár. Bábcny: ’ LászlótólwA kegyes adományozta. k őszinte közsöiuiel mord
a tnuzenm igazgatósága.

CSARNOK.\ virágárus leány.Irta: VARIES.Virágárus lány volt Mariska; —A haja szőke, szeme kék. —Bomlott utána öreg, ifjú S  virágját százával vevék És bol komolyan, hol tréfálva Mondottak neki szépeket . . .S a szép Mariska — igy nevezték Csak nevetett, csak nevetett.Nagy ur, de hány ! — hívta magához S mint ki virágját nem le!i,Turkált soká k s kosarában És azalatt beszélt neki,Vagyont Ígérve szerelméért:Pénzt, drága ékszert, kincseket . . .> a szép Mariska — mint neveztek Csak nevetett, csak nevetett.Piszkos, szűk kis udvarban lakott; Suszter volt apja valaha.Most ingyenélő, kit a lánya Tartott el. nem a kaptafa.Mégis a.szegényt verte gyakran,Ha pénzén leré?*zegedett . . .S a szép Mariska még akkor is (Lak nevetett, csak nevetett.Kísérője akadt a lánynak; — Kovácslegény volt, úgy tudom.— Megvárta hiveu míg hazatér A mindig egyforma utón A sarkon leste és ha látta,Mindig elébe -sietett . . .A széf* Mariska, — igy nevezte, — Csak nevetett, csak nevetett.— Es üszeforrt a szivük aztáu . .A nóta vége mindig ez !S tervezgettek a zép jövőről,Mikor a lakodalmi le->z. —De még csak terv vu.:, midőn a láuy A férfi szeretője lett . . . .A szép Mariska, — mint uevizte, — Csak nevetett, csak nevetett.Keresztelő előbb volt náluk,Miut esküvő: — igy tudom én.
8 nem sokkal később mindörökre Eltűnt a csábitó legény.Szépyenében a vízbe ölteA lány magát s a gyerm eket.............Holt in fogtak ki, de arcza még Halálában is nevetett,Csak nevetett!

• •



Meghívó.
A rimaszombati konzerv-gyár r. t.f. évi augusztus hó 19-énd. u, 3 órakor a takarékpénztár tanácstermében

remik iv ii 1 i közgyü 1 esttart, melyre a t részvényesek meghivatnak.
T árgy:Az igazgatóság és felügyelő bizottság előterjesztése a vállalat konzervgyári ágának jövőjére nézve.Rimaszombat, 1905. augusztus 1.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.268. sz. Álulirott bírósági kiküldött az 1881 évi LX . t. ez 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1905. évi 5209. számú végzése következtében dr. Csiner Miksa ügyvéd által képviselt a gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank javára Danes Jolán ellen 6O0 korona erejéig 1905. évi junius hó 13 ik napján foj/auatosifott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1410 koronára becsült ingóságok, u. m .: búza termés. sz*na és alomszalma uyilvanos árverésen el fognak adatni.Mely árverésnek h rimaszécsi kir jbinság 190;>-ik évi V. 150—7. számú végzése folytán 600 kor — tiller tökekövetelé- emu k 1905. évi április hó 2 J 5 napjától számított 6",0 os kamatai és eddig összesen 210 korona 69 fillérben h'róilag mír megállapított költségek ereiéig Zádorbázán (Bodollón) a belvszinén leendő eszközlé-ere 1 9 0 5 . é v i  a n g u s s t u a  h ó  21- ik  napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érülte t ingóságok az 1881. évi L X  t -ez 107 és 108. §§ a’ értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.A mennyiben az elárverezendő ingóságokat iná>ok is le- és felülloglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer tek volna, ezen árverés az 1881. évi L X  t ez. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.Kelt Rimaazécs, 1905 évi augusztus 2.Kovács Géza, kir. hir. végrehajtó.

Figyelmeztetés.Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy „Eredeti Singer varrógépek“ kizárólag a mi raktárainkban Rimaszombatban, Erzsébet-tér 10. ■s. alatt (Ethey-lél« ház) az udvarban S T E IN E Rk a r o l t  megbízottunknál kaphatók.A valódi és íavitott Singer megjelöléssel ajánlott és hirdetett varrógépek uem azonosak a mi „Eredeti Singer varrógépeink“ -kel, hanem csak egyik régibb rendszerünk utánzatai. Tisz’elettel:7—10 Singer Co. varrógép rézzv.-táraazág
K iad ó  üzlethelyiség.Rimaszombat legélénkebb forgalmú helyén: Deák Ferencz-utcza 214. zzam alatti újonnan épült Zsuffa-féle házban egy bolthelyiség — mely igen czelszerfi divatáru-üzletnek — berendezéssé együtt azonnal bélbe vehető. — Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal • » *O--W

Értesítés.Az orvosi szolgálataidat igénybe verni szokott köze nség tájékoztatása végett kötelességsze- rüleg tudatom, hogy lakásomat A u g u sztu s  
hó 1-tiíl kezdve a Pokorágyri-utcza  
külső sarkán újon épült házba h elyez
tem át. D r. Zehery látván .

Szülök figyelmébe.A ogimnóziummal szembon lövő T  o th  
B éla-féle  házban özv. B a lta  M ih á .yn éfelfogad .éljos ellátásra — vagy anélkül — 2 — 3 tanulót. i -2

A  ,,Tom pa“ -szállodában
Oéde István vendéglős kitűnő minőségű „Riz- l in g :“  bornak literjét :!2 krajczárjával, a „K a 
darka“ sillert pedig 28 krajczárjával — ut-czán át kimérve árusít. — Elfogad bejáró étkezőket havi 30 koronáért. íc-au
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M;*gy;ir szabadalom 29*s7—903.
L á b iz z a d á sellőni K ereke*-féle szabadalmazott kenőcs. melyet már több tekintély**« rimaszombati es gömörinegyei orvos kipróbált és kitűnőnek talált, kapható: G E D U L 7  G É Z A  g y ó g y - 

szertárában Rim aszom batban. — Kgy tégely ara: 
1 korona. — Minden tégelyhez használati utasítás van mellékelve Viszont elárusító gyógyszerészek 0 0 engedménybenrészesülnek.

K iad ó  lakás.Rimaszombatban, a Rózsa-utcza 2 6  az. alatt lévő Tomcaásyi-fele laka ,̂ udvar, istálló, melléképületek 1905 évi november 1-töl kibérelhetek. esetleg ezen ingatlanok örök áron is megvehetők. — Megbízott: Dr. Ráróasy Gyula ügyvéd Kimászombatuau. 2—*
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I F J. H O R N  L E N A R Ds z o b r á s z -  í ú  o k i. k ö fa r a g ó -m e íit e rB E S Z T E R C Z E B Á T  Y Ä N ,  (Szent István-ti r ]57 szóm .) Fióküzletei : Z ó l y o m  os R I M A S Z O M B A T  (Tom a M ihály tér.).larásbiró-ág «*> temető melletti özv. B e lic z k y  V i  ito r n ó -fó lo  kert helyM.-éphen
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Van szerencsém Rimaszombat város és vidéke nagyérdemű közönségén ek szívva ügyeimét i beálló évad következtébe t felhívni a legjobban felszerelt, sírkőrnktáromra s fölkérni, hogy szükség esetén megbízásával megtisztelni méltóxtassék.Azon helyzetben vagyok hogy í gy a legkisebb, mint a legnagyobb emlékkő és emlék- éjdtési munkaiatok, u. m sírem léked, o b ellizk ek , virágú-keresztek, «trbalt-fedö- 
lapok, sírbolt-fedelek, vas keresztek, alapzatok es lépcsők, tím ár- és bil- 
llard-lem ezek, kávéházi és m osdó-asztalok, min lenfele nag*s; gl**n .aj/ szerint, 
olaszországit fehér Carrara-m árványóól, sötét Szen t Anna, szürke és fe 
kete porosz m árváryb ó l, v ilá g o s és sötét szász és svéd gr m it és syen it-  
böl, n o rvég labradorból, valamint fehér, kem ény hom okkőből jutányos áron, szolidan való elkészítését es szállítását magamra vállalhatomKészítek továbbá fényképek szánnra porozd lan lapokat mely *kbo a/ elhunyt arczképe beégethető és a síremlékbe beilleszthető A fenvkép sikerültéről kezeskedemVégül bátorkodom még megje^ye/ni, hogy ha a kívánságnak nogfelelő sírkő raktáram- btn nem volna található es azt a kiválj -/tolt rajz szerint elkészítőn kellene, az ily sírkövet •ük két-haroru hónap ala t készíthetnem el; e c/.élból kérem, mél tóit assék beeps m e gb ízá sá t  mielőbb velem közölni.

Sírkövek ja v ita s a  es újból valód) a ra ry n y a i való aranyozása jutamosárakon felvjillaltatnak
A  levelek et R IM A S Z O M B  A T B A  ozim ezve kérem küldeni.A n. e. közönség szives pártfogás a  kérve es becses megrendelését várva, maradok

10—iu kiváló tisztelettel: Xfj. H orn Lén árd .
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F eltétlen ü l minden versen yt kizárva. L e go lo só b b  árak és ])ontos k iszo lg á lá s.
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Ajánlja a legnjabb rendszerű gépekkel felszerelt, modern berendezésű •—
könyvnyomdáját,
könyvkötészetétminden e szakba vágó munkák pontos, gyors és izlés- teljes kivitelére a l e g j u t á n y o s a b b  árak mellett.

I d I VBEI.V MIKI A V
KÖNYVNYOMDÁJA

* • Dann
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások 
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek, kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok, levél borítékok, stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszám Iák. stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák,üzleti könyvek, czimkék és ragezédulák, intölevelek, levélpapírok ás borítékok czégnyomással, czimkártyák, üzleti jelentések, levelező-lapok. stb.Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, tánczremlek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak
Könyvkötészetem — a legújabb gépekkel és segédeszközökkel f'elsze- mindenféle könyvkötői es díszmunkák kifogástalan elkészítését gyorsan és méltáuyos árak mellett felvállal.
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